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לכבוד
נציב הביקורת על מערך התביעה ומייצגי המדינה בערכאות
כב' השופט (בדימוס) דוד רוזן

שלום רב,
הנדון: מינויו של פרופ' יהודה היס למומחה מטעם המדינה
תנועת אומ"ץ – אזרחים למען מנהל תקין וצדק חברתי ומשפטי, פונה בזאת לכבודו עפ"י נתונים שבידינו בנושא שלפיו פרקליטות המדינה שוקלת להזמין חוות דעת בתחום הרפואה המשפטית מפרופ' יהודה היס, לשעבר ראש המכון לרפואה משפטית. לפי הנתונים שבידינו, המדינה הקצתה סכום של עד 50 אלף שקלים כשכר בעבור חוות דעתו של פרופ' היס.
על אף שאין חולק כי פרופ' היס הוא מומחה בעל שם עולמי בתחום הרפואה המשפטית, הרי שבשנת 2004 הודח פרופ' היס מתפקידו כמנהל המכון לרפואה משפטית בהחלטת שר הבריאות דאז, דני נוה, בשל אחריותו האישית והמיניסטריאלית של פרופ' היס לכשלים חמורים במכון הפתולוגי בניהולו. אחריותו האישית נלמדת מדו"ח סגלסון, שבחן בשעתו את הליקויים במכון לרפואה משפטית בתקופת ניהולו של פרופ' היס. בין היתר, הדו"ח קבע מסקנות אישיות קשות ביותר כנגד התנהלותו של היס.
כך למשל, דו"ח סגלסון קבע כי עדותו של היס בפניו לא תאמה את הממצאים שהונחו בפני הועדה, או כלשון הועדה (עמ' 17 לדו"ח):
"הועדה מצאה חוסר התאמה בין עדותו של פרופ' היס לבין הראיון בתקשורת ולממצאים השונים שהובאו בפני הועדה לגבי פעילות המחקרים המתבצעת במכון".
לגבי תופעה חמורה של קצירת איברים ללא הסכמה, שהובילה גם להד תקשורתי ותרעומת ציבורית חריפה, קבעה הועדה (עמ' 22 לדו"ח):
"הנהלת המכון בראשותו של פרופ' היס הייתה מודעת לפעילות קצירת האיברים ללא הסכמה ואף עודדה פעילות זו למטרות מחקר והוראה".
מסקנות חשובות נוספות הנלמדות מהדו"ח נוגעות ישירות לעניינינו, ולאבסורד שבקבלת חוות דעת מטעמו של היס במימון המדינה. הדו"ח קבע כי פרופ' היס חתם על דו"חות נתיחה לאחר המוות מבלי שהיה נוכח בשום שלב של הנתיחה, באופן שיש בו כדי להטעות את בתי המשפט בבואם לבחון את הדו"חות. מפאת חשיבות מסקנות של פרק זה בדו"ח סגלסון, נביא אותן במלואן (עמ' 42-43 לדו"ח):
"במכון מבצעים נתיחות ללא נוכחות רופא מומחה.
פרופ' היס חתם על דוחות נתיחה ללא שהיה נוכח בשלבי הנתיחה ולפעמים גם ללא שהיה נוכח פיזית במכון בשעת הנתיחה.
על פי פסיקת בתי המשפט רופא מומחה יכול לחתום על דו"ח כאשר הנתיחה מתבצעת תחת הוראותיו ובפיקוחו המלא גם ללא נוכחותו ובלבד שהדבר יבוא לידי ביטוי בדו"ח הנתיחה עצמו, תו"כ הודעה לבעלי הדין על ביצוע פרוצדורה זו".
"ספק" תמיד פועל לטובת נאשם וכאשר רופאים מומחים חלוקים זה על זה אין הם בהכרח מותירים ספק, ובית המשפט ישתכנע מהאמינות וההיגיון של התיזה הרפואית. תיזה זו צריכה להיבחן לאור משקלה, למשל תינתן עדיפות לתיזה של מומחה שראה ובדק את הגופה למול תיזה של מומחה שחולק על דעת עמיתו בהסתמך על מימצאים וגירסה תיאורטית בלבד.
פרופ' היס חתם על דוחות נתיחה גם שלא היה נוכח בפועל מבלי שבעלי הדין יהיו מודעים לפעולה זו. חומרת העניין נעוצה בכך שנוצרת מראית עין לבית המשפט כאילו החתום על ממצאי הדו"ח אכן היה נוכח בקביעתם ולא רק נתן חתימתו מן השפה ולחוץ. האמון שרוחש בית המשפט למי שבשמו מוגשת חוות דעת המומחה מהווה את הרכיב המרכזי בשיקול הדעת האם לקבל את עמדתו אם לאו. כאשר בית המשפט רוחש את אמונו לחתום על הממצאים אך הוא אינו המקור אשר קבע את חוות הדעת עצמה, נוצר לכאורה מצג שיש בו כדי לשבש את שיקול דעתו של בית המשפט ובמקרים מסוימים אף להטעותו" (ההדגשות הוספו).
לאור האמירות הנוקבות כנגד פרופ' היס בדו"ח סגלסון, אין תמיהה אפוא כי לאחר שסיים את תפקידו כראש המכון לרפואה משפטית, המשיך פרופ' היס לחתום על חוות דעת כ"עט להשכרה", לפי הנתונים. גם אין זה מפתיע כי במקרים רבים בית המשפט לא קיבל את חוות דעתו של פרופ' היס, על אף היותו מהמומחים הוותיקים בישראל בתחומו, כלשון הכתבה.
מאז ועד היום, כפי שנחשף מעת לעת בתקשורת, מתגלה גודלה של העננה השחורה הרובצת מעל לדמותו של הפרופ' היס, ודומה כי רב הנסתר על הגלוי בכל הקשור להתנהלותו כראש המכון לרפואה משפטית. אנו טוענים כי אין זה ראוי שהמדינה, ובייחוד – פרקליטות המדינה האמונה על אכיפת החוק, תמנה כמומחה מטעמה את הפרופ' היס. אדם שהיה אחראי לכשלים כה חמורים במסגרת משרתו הציבורית ואשר התנהלותו ראויה לכל גינוי, לא ראוי להיות עד מומחה מטעם המדינה. 
העובדה כי המדינה הקצתה בעבור חוות דעתו של פרופ' היס – שהיה בזמנו משיאני השכר במגזר הציבורי, סכום כה גבוה, רק מוסיפה לפגיעה הקשה באמון הציבור. 
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