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פליצ'ה פלד נבחר פה אחד ליו"ר תנועת אומ"ץ
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פליצ'ה (פנחס) פלד 
יו"ר תנועת אומ"ץ 
שירות בטחוני פעיל: 28 שנות שירות במערכת הביטחון, צה"ל, מג"ב, משטרה.
במהלכן מילא מגוון רחב של תפקידים בכירים כלוחם וכמפקד בית הספר החיילי ללוחמה בטרור של משמר הגבול והמשטרה, מפקד גזרות הלבנון, מפקד רמת הגולן, עזה ועוד.

בפעילותו המבצעית נפצע מספר פעמים ולמרות פציעותיו המשיך להוביל לוחמים, בחזיתות השונות. עוטר בעיטור המופת וזכה לציונים לשבח והערכה.

בעל תואר במדעי הרוח והחברה באוני' חיפה, הכשרה משפטית בתחום המשפט החוקתי באוני' בר-אילן והכשרת גישור ופישור מנהלים באוני' חיפה.

תנועת אומ"ץ היא תנועה ממוקדת מטרה ששמה לה ליעד מרכזי את המאבק בשחיתות השלטונית ויחד עם זאת לפעול למען צדק חברתי ומשפטי ובכך סוד הקיום של התנועה. ככל שאתגרים כאלה ימשיכו להתקיים כך גם תנועת אומ"ץ  תמשיך בפעילותה, כי זאת תכלית קיומה.

בעקבות חילופי גברי בהנהגת התנועה לפני כחצי שנה, פליצ'ה פלד נבחר לכהן כיו"ר בפועל. 
בתאריך 27.11.17 בישיבת הנהלה שנערכה בפורום מלא, פליצ'ה נבחר פה אחד לתפקיד יו"ר קבוע לתנועה.

עם היבחרו הציב לעצמו ולכל חברי אומ"ץ משימה חשובה והיא לפעול במרץ להמשך התחזקותה והתעצמותה של תנועת אומ"ץ, לנוכח האתגרים המונחים לפתחה.
במהלך החודשים האחרונים חל מפנה משמעותי בתנועת אומ"ץ  העומדת כחומה בצורה במלחמתה בשחיתות השלטונית והציבורית, אומ"ץ מתחדשת ולובשת צורה של תנועה לוחמנית הפועלת ללא ליאות להשגת היעדים והמטרות.
חשוב להדגיש כי התנועה מורכבת ופועלת ע"י מתנדבות ומתנדבים רבים חדורי מוטיבציה גבוהה הפועלים בכל רחבי המדינה ומכל שדרות העם, התורמים ממרצם, זמנם וכשרונם במסגרת פעילותם הנגזרת מהמטרות הנעלות של התנועה.
פליצ'ה מבקש לציין כי השחיתות השלטונית הגואה לאחרונה רק ממריצה ומחייבת את התנועה להמשיך ולבצע ביתר שאת את כל אשר נדרש לביצוע המשימות. חברי התנועה מודעים למחויבות הגדולה הרובצת על כתפם, דבר המניע אותם וגורם להם להמשיך בדרכם בשילוב כל הכוחות והכלים העומדים לרשות התנועה תוך שיתוף פעולה וסולידריות לקידום המטרות.
נציב את אומ"ץ כסמן מרכזי וכשומרת הסף של החוק וטוהר המידות הציבורי בישראל. בכך תמשך חדוות העשייה תוך הובלת אומ"ץ להישגים מרשימים בעתיד שבה כל אזרחי המדינה יצאו נשכרים כחברה וכעם.

תנועת אומ"ץ יצאה עם החלטה כי התחום המוניציפאלי יהווה יעד מרכזי בטיפולה של התנועה לשנת 2018. מדובר על סה"כ 257 רשויות הפרוסות על כל שטחה של המדינה (76 עיריות, 125 מ.מקומיות ו054 מ.אזוריות).
במהלך שלושת השנים האחרונות אנו עדים לצערנו כי הרשויות המקומיות הן אחד המוקדים המובהקים ביותר למעשי שחיתות מסוגים שונים: תכנון ובנייה, רישוי עסקים, הטיית מכרזים, מינויים פסולים, הון שלטון, נפוטיזם, העסקת מקורבים וכו'. מטרת הפעילות – ריכוז מאמץ, לצמצום השחיתות ברשויות המקומיות כמו כן אומ"ץ פועלת לחקיקת חוק להגבלת כהונתם של ראשי הרשויות לשתי קדנציות בלבד.
פלד מבקש לציין בהדגשה רבה על קיומה החשוב והחיוני של המועצה הציבורית שליד אומ"ץ המשלבת את פעילותה במסגרת צוותי עבודה וביעוץ לתנועת אומ"ץ. 
חברי תנועת אומ"ץ יזכרו במהלך כל פעילותם את אריה אבנרי ז"ל, האיש היקר והאמיץ אשר ייסד, הקים והתווה את דרכה של אומ"ץ כיו"ר במאבק נגד השחיתות השלטונית ואשר שימש לחבריה כמורה דרך. 
אנו נמשיך את מפעל חייו.
